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Förslag till riksdagsbeslut 

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i mot-

ionen om vindkraft på Gotland och behovet av en tredje kraftkabel. 

Motivering 

Den största delen av den svenska vindkraften under 2008 producerades i 

södra Sverige. Skåne är det län som hade flest vindkraftverk, cirka 250 styck-

en, med störst installerad effekt. Tätt inpå kom Västra Götaland och Gotland. 

Bland landets kommuner var det Gotland som hade flest vindkraftverk, 

runt ett 140-tal. Gotland ligger långt framme i utvecklingen och har goda 

framtida expansionsmöjligheter när det gäller etablering av nya vindkraftverk. 

Men för att klara av denna utveckling av vindkraft på Gotland behövs det en 

ny (tredje) kraftkabel mellan Gotland och fastlandet. Under sommaren 2009 

meddelade Svenska kraftnät att en ny kraftkabel mellan Gotland och fastlan-

det mycket väl kunde bli verklighet. 

Näringsminister Maud Olofsson svarade på en skriftlig fråga i riksdagen 

om hon avser att verka för en tredje elkabel mellan fastlandet och Gotland 

och en kraftig utbyggnad av vindkraft på ön: 

Svenska kraftnät har till uppgift att på ett affärsmässigt sätt förvalta och 
utveckla ett kostnadseffektivt, driftsäkert och miljöanpassat kraftöverför-
ingssystem. Svenska kraftnät har i sin investeringsplan för åren 2010–
2012 tagit upp att man studerar förutsättningarna för att bygga en stam-
nätsförbindelse mellan fastlandet och Gotland. Att ansluta Gotland till 
stamnätet för el är en förutsättning för att möjliggöra utbyggnadsplanerna 
för vindkraften på ön. En stamnätsförbindelse skulle också bidra till att 
stärka elförsörjningen på Gotland, vilket skulle vara till nytta för öns nä-
ringsliv och invånare. 

Det är Svenska kraftnäts uppgift att föreslå investeringar i stamnätet i 
syfte att uppnå god driftsäkerhet, underlätta utbyggnaden av förnybar el-
produktion samt för att tillhandahålla tillräcklig kapacitet för marknadens 
överföringsbehov. Utbyggnaden av stamnätet för el baseras på samhälls-
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ekonomiska lönsamhetsbedömningar. Regeringen avser att återkomma i 
budgetpropositionen för 2010 om Svenska kraftnäts investeringsplan för 
kommande treårsperiod. 

Näringsministern säger vidare i sitt skriftliga svar: 

Vindkraft är och kommer att vara en mycket viktig del i arbetet med att 
öka andelen förnybar elproduktion i det svenska elsystemet och skapa ett 
tredje ben i elförsörjningen och uppfylla EU-målet för förnybar energi. 
Vindkraftverken kommer att byggas där företagen bedömer att det är lön-
samt och efter sedvanlig tillståndsprövning i likhet med all annan verk-
samhet. Det är inte regeringens uppgift att verka för att utbyggnaden görs 
på vissa speciella platser. 

Utifrån näringsministerns svar och på det sätt som svaret avslutas i sista me-

ningen, samt på det sätt frågan är formulerad i regeringens budget för 2010, 

vill jag betona vikten av att Gotland i det yttersta är i behov av en ny tredje 

kraftkabel för att kunna vara en viktig länk i utvecklingen av förnybar elpro-

duktion och för en utveckling av vindkraften på Gotland. 

Stockholm den 5 oktober 2009  

Christer Engelhardt (s)  
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